Exercices Thales

Ex 1. Pour chacune des figures ci-
dessous, appliquer le théoréme de
Thalés pour écrire des rapports de
longueurs égaux.
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Ex 4. Sur la figure ci-dessous,
ABCD est un rectangle. Les
segments [EF] et [AC] sont

paralléles. Calculer la longueur EA.

D F C

B~
e

A B

Ex 7.

Héloise, confortablement allongée sur la plage
d'Etretat, voit alignés le sommet de son para-

sol O et celui des falaises S.

On admettra que les falaises et le parasol sont
en position verticale par rapport a la plage
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Ex 2. Sur la figure ci-
dessous, les droites (AC) et
(DE) sont paralléles.
Calculer BD et AC.

B »
&
a, NG,
S °\o;
¢ 5cm N
A - ¢

Ex 5. On a représenté ci-

dessous une partie d’un toit.

Calculer la longueur AB au
sol, en justifiant.
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Ex 8.

sont paralléles.
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horizontale. La téte d'Héloise T est a 1,60 m

du pied du parasol P.

Le parasol, de 1,40 m de haut, est planté a

112 m de la base des falaises B.

Calculer la hauteur BS des falaises.
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Ex 3. Sur la figure ci-
dessous, les droites (AC)
et (DE) sont paralleles.
Calculer AB et BC.
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Ex 6. Sur la figure ci-
dessous, les droites (SR)
et (DE) sont paralléles.
Calculer les longueurs FS
et SR.

Sur la figure ci-dessous, les droites (KL) et (EF)
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Eva cherche a calculer la longueur DE.
Que peut-on penser de son raisonnement ?
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Dang le triangle DEF, les droites (KL) et
Ow applique law propriéte de Thaléy

a—mﬂzo_l-_&

DF KL
3 _Ipl_110-

"'"DE_IDE_| %
DoneDE =3 X% - 12 o
10

1sur?2



Ex 9.

Vu au brevet

Dans les marais salants, le
sel récolté est stocké sur
une surface plane, comme
l'illustre la photo ci-contre.

On admet qu'un tas de sel a toujours la forme
d'un cdéne de révolution.

Pascal souhaite déterminer la hauteur d'un céne
de sel de diameétre 5 métres. Il posséde un baton
de longueur 1 metre. Il effectue des mesures et
réalise les deux schémas ci-dessous.
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Démontrer que la hauteur de ce cone de sel est
égale a 2,50 metres.

Ex 11. Sur la figure ci-dessous :

Ex 10. Vu au brevet

Sur la figure ci-contre. le point J appartient au
segment [IM] et le point K appartient au
segment [IL].

Sur la figure, les longueurs sont données en
meétres.

1. Montrer que IKJ est un triangle rectangle.

2. Montrer que LM est égal a 3,75 m.

3. Calculer la longueur KM au centimétre pres.

Ex 12. Sur la figure ci-dessous :

Cet étayage peut se représenter par le schéma
suivant.

Les poutres de fer sont coupées et fixées de
facon que :
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e Pe[JM]; Re[]B] Ie[AB] et Al = 7AB
e JP=36cm ; PR=15cm
e JB=12cm ;: MB =4cm Je[AC] et (1])//(BC)
e JPR=PMB Ke[BClet (JK)//(AB)
Calculer les longueurs JM et JR en . . 2
justifiant. 1. Demontrer que :  AJ = 7A(;
. 5
2. Démontrerque : (CK = 7CB
Ex 13. Vu au brevet. - les segments [AB] et [AE] B
Pour construire un mur vertical, il faut parfois uti- souent pgrpgndlculalres ' - |
liser un coffrage et un étayage qui maintiendront ° C SOit situé sur la barre [AB] :
la structure verticale le temps que le béton séche. D soit situé sur la barre [BE] ; D c
+AB=35m; AE=2,625 m et

CD=15m. /
1. Calculer BE.

2. Les barres [CD] et [AE] doivent étre paralleles.
A quelle distance de B faut-il placer le point C ?
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